
令和７年度第１回
障害者支援施設ひかり学園
地域連携推進会議 議事録

１. 日 時 令和８年１月１６日（金）
１４：００から１５：３０まで

２. 会 場 障害者支援施設ひかり学園 会議室

３. 出席者 【出席：７名】【欠席：０名】
利用者代表 ：１名
利用者家族代表 ：１名
地域民生委員 ：２名
ＮＰＯ法人代表理事：２名
犬山市障害者支援課：１名

施設側出席者【出席者：５名】
理事長兼園長 ：１名
ｻｰﾋﾞｽ管理責任者：３名（学園：２名 ＧＨ：１名）
事務員 ：２名

４. 開会のあいさつ（理事長兼園長より）
令和７年度から地域連携推進会議は義務化となりました。
今回、構成員就任を受諾していただいたこと、また会議にご参加し
ていただいことに感謝いたします。
この会議及び訪問見学については、施設及び事業所の透明性担保の
ためにも大切であります。
構成員の方におかれましては、忌憚のないご意見をお願いし、地域
に信頼される施設及び事業所づくりにしていきたいと考えています。
今後も何卒会議への参加につきましてご協力をお願いします。

５. 出席者紹介
サービス管理責任者より、本日の参加者の簡単な自己紹介があり、
地域連携推進員より一言ずつご挨拶を頂いた。

６. 事務連絡
議題に先立ち、本日の地域連携推進会議と施設及び事業所訪問見学
を同日開催する事については、事前に関係各所との連携調整が出来
ている旨を報告する。
会議の構成員には利用者代表が参加していることから、会議資料に
ついては投射器（プロジェクター）を利用してわかりやく説明する
ことに気を付ける。
議題についてのご意見ご質問については、一通りの説明と見学後に
時間を設定していることを伝える。

７. 議 題

①地域連携推進会議の目的と役割（事務局より説明）
・各構成員へ事前配布済みとなっている資料『地域連携推進会議』

をもとに、目的と役割を説明。



・障害者支援施設ひかり学園については、事業種別、定員、平面図
建物配置図などを使用して説明。

・施設での日常生活については、日課で説明し確認していただく。
・地域で生活している在宅障害者の方が、施設利用が出来るまでを

フローチャートにて説明。

②障害者支援施設ひかり学園の近況報告
・令和６年度 虐待防止委員会報告、身体拘束委員会報告を行う。
・令和７年度 虐待防止委員会報告、身体拘束委員会報告を行う。
・令和７年４月～９月までのヒヤリハット及び事故事例報告を行う。
・令和７年度行事（レクリエーション）について報告する。

③施設訪問について
・施設訪問における見学のポイントについて、厚生労働省資料を元

に説明。

以上の議題を終え、一旦会議を中断し施設内の見学を行う。
時間として約３０分の見学となる。

④意見交換会
・会議内容及び施設見学で感じたことなどを意見交換する。

地域民生委員より
→私は、家が近所ですのでひかり学園の前を通ること、また民生

委員として年１回ひかり学園を訪問していますが、今回のよう
に利用者の方が生活しているところを見学するのは初めてでし
た。利用者の皆さんは元気がよく、しっかり挨拶してくれた。
施設内はとても清潔であった。
先ほど施設訪問のポイントについて、事務局より説明がありま
したが、具体的なチェツク項目などをリスト化すると良いので
はないでしょうか。

事務局より
→この地域連携推進会議は今回始めて実施しています。ご質問に

ありましたチェックリストについては、今後犬山市障害福祉課
と内容について協議していきます。

ＮＰＯ法人代表理事
→私は、高齢者施設を運営しています。資料によると、ひかり学

園には８０歳を超えた方が入所しています。何歳の方まで入所
できるのでしょうか。

事務局より
→ひかり学園は、介護保険適用除外施設です。利用者が高齢にな

り介護保険サービスを受ける場合は、ひかり学園を退所しなけ
ればなりません。
利用者に介護が必要になった時、例えば座位が保てない状態に
なった時は、高齢者安心センターと連携し、利用者の介護につ
いて相談しています。何歳までというよりも介護が必要になっ
た時が退所となります。



地域民生委員より
→先ほど施設見学をした時に、強度行動障害がある利用者の方を

空間拘束していると説明があった。
空間拘束とは、利用者を拘束する為の部屋を設置しているので
しょうか。

サービス管理責任者より
→まず、利用者を拘束する部屋や道具はありません。空間拘束と

は、強度行動障害がある利用者が他の利用者に暴力をふるう時
や自傷行為という自分を傷つける行為がある時に、自身の居室
で落ち着けるよう環境を整えるために施錠することです。
施錠については、保護者の同意を得て行います。

サービス管理責任者より、そのほかのご意見ご質問について求めた
が特に発言はありませんでした。

７. 閉 会
・以上をもって議事は全て完了したので、園長が閉会を宣言した。


